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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2022/23:442 Förenklingar för företagare vid föräldraledighet

Tre av fem jobb skapas i småföretagen, och de är några av de viktigaste vi har i 
Sverige både under låg- och högkonjunktur.

Utan företagare stannar Sverige och färre har ett arbete att gå till. Det är därför 
viktigt att underlätta för företagare och särskilt för de företag som är små och 
behöver enkelhet för att kunna växa sig större. Att vara företagare och förälder 
har både för- och nackdelar. För vissa innebär det att man kan styra sin 
arbetstid lite mer och därmed anpassa sig efter sina barns behov, medan det för 
andra innebär svårigheter eftersom de måste sköta vissa delar av företaget även 
när de behöver vara hemma på heltid med sitt barn.

I dag är det inte tillåtet att göra något i ens företag om man tar ut hel 
föräldrapenning oavsett om man tar ut en egen lön eller inte. Att kunna hålla 
igång en hemsida, göra någon marknadsföring eller betala ut löner till någon 
som arbetar åt en är inte tillåtet även om man inte själv tar ut någon lön från 
företaget. Detta försvårar för småföretagarna när de samtidigt är föräldralediga.

Det kan även upplevas svårt och oförutsägbart att få sin SGI fastställd i 
samband med föräldraledighet, vilket uppmärksammats i utredningen Ett 
förbättrat trygghetssystem för företagare – enklare och mer förutsägbart.

Under förra året gjorde riksdagen två tillkännagivande på området för att 
underlätta för småföretagare i dessa situationer. Det var på förslag från bland 
annat Centerpartiet och Moderaterna som riksdagen antog tillkännagivande om 
att företagare ska kunna få utföra en del administration under föräldraledigheten 
i sitt företag och även att det ska bli enklare att beräkna SGI:n på historiska 
uppgifter.

Nu när Moderatarena leder regeringen och bland annat 
socialförsäkringsområdet så förväntar jag mig att det händer positiva saker även 
för småföretagare. Moderaterna brukar hävda att de står på företagarnas sida för 
att de är viktiga för att få arbetsmarknaden att fungera.

Min fråga till statsrådet Anna Tenje är därför:
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När kommer regeringen att återkomma till riksdagen med förslag som 
underlättar för företagare både när det gäller föräldraledigheten och 
beräkningen av SGI?

………………………………………

Martina Johansson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


